
株式会社エフエム茶笛  

平成 29年度第 3回番組審議会議事録 

 

１．開催年月日：平成 29年 8月 8日（火）17時 00分～18時 00分 

２．開催場所  ：株式会社エフエム茶笛 2階 会議室 

３．委員の出席 

委員総数  ：6名 

出席委員数：6名 

出席委員  ：大山博（番組審議委員長）水村雅啓 河村香代子 飯島静江  

      黒川進 若月真理子 

放送事業者側出席者：代表取締役社長 荻野 喜美雄 

専務取締役   東 たか子 

放送局次長    宮岡 洋明 

技術・制作係長 秋山 知広 

４．議    題  ：番組の放送内容について 

５．議事概要 ： 

議題に沿って委員より放送聴取の感想・意見・疑問点などを挙げていただ

き、他の委員と意見を交わす形式にて議事を進行、必要に応じて放送事業者

側出席者が説明・ 回答しながら会を進めた。 

 



６．審議内容 

 

委員長： 

 それでは、各委員の皆さんからご意見をいただきます。 

 

委員： 

土曜日の午後に放送されている「住協グループプレゼンツ なべやかんの Jスマイルライ

フ」を聴いています。なべやかんさんご自身の体験談や、旬の話題等を、なべさん流の軽妙

な語り口で番組が始まりますが、さすがなべさんだという印象で楽しく番組を聴いています。 

 

スポンサーである株式会社住協さんの「住まいの達人」コーナーでは、住まいの情報や具

体的なアドバイスなど日常に役立つ話があり、とても参考になります。以前、午後の「アフ

タヌーンパラダイス（株式会社ミュージックバード制作番組）」という番組に、井上陽水さ

んが飛び入りゲストとして登場する場面があり、得をした気分でいっぱいになりました。な

べやかんさんもメジャーな方ですので、今後びっくりするようなゲストの方が登場するのを

期待しています。 

 

委員： 

懐かしの日本の歌や、昭和の歌の歌詞を、番組内でパーソナリティの方が「詩」として朗

読されています。詩として聴くと、歌で聴くのとはまた違った感じで心が和みます。また、

小学生の皆さんによる俳句が紹介されています、心に浮かんだ風景や感じたことを俳句にし

て、お子さんご自分で読んでいます。パーソナリティさんの俳句に対する感想も的確で、よ

り一層、風景や思いが伝わってきます。今、静かな俳句ブームとも言われていますが、俳句

に使われる季語は美しい日本が多く、日常の言葉を豊かにしてくれるそうです。FM チャッ

ピーでも、俳句にまつわる番組があったら嬉しいです。  

 

委員： 

日頃から、防災や防犯情報が効果的に放送されていまして、災害時や防犯時等の適切な情

報提供をありがたく感じています。特に「大学生が防災ラジオを始めました（株式会社ジェ

イクランプ制作）」という番組は、防災の話題を、とても自然な語り口で聴くことができ、

若い世代の方々にも楽しく聴いてもらえるのではないかと思います。防災メモ等のコーナー

もそうですが、このような番組も、とても効果的だという印象を持っています。 

 

委員： 

毎週日曜日に放送されている「スマイルさん」という番組ですが、個人的にとても大好き

な番組です。ケーブルテレビで放送している時間帯は、どうしても仕事の都合で視聴できな

いので、FM チャッピーでいつも聴いています。聞き手の篠田さんの進め方もとても素晴ら

しくて、入間市内にこんな素晴らしい方がいらっしゃるのだなと、改めて登場人物と篠田さ



んに感心をしています。 

 

委員： 

気になることとして、パーソナリティさんの話し方の中で、語尾の「まーす」などが耳に

つく時があります。親しみを込めているのだとは思いますが、違和感があります。 

 

委員長： 

あるパーソナリティの方で、言葉と言葉の間に「え～」という口癖が気になる時がありま

す。また、別の方でも「どうですかね？」という口癖がありますが「ね？」ではなく、「ど

うですか？」とどうして切れないのでしょうか。 

 

事業者： 

口癖は注意するよう、パーソナリティ全体へ指導いたします。 

 

委員長： 

放送の中で、パーソナリティさんが「～だそうです。」という言葉を使う事がありますが、

自分で調べた事であれば「～です。」と言い切った方が良いと思います。事柄によっては言

い切れない場合もあるかと思いますが。 

 

委員長： 

 これで、審議を終了させていただきます。 

（以上で議事終了） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



７．審議機関の答申又は改善意見に対してとった措置及びその年月日 

   

審議機関の答申又は改善意見の内容 事業者による対応措置 対応措置の実行年月日 

特定の口癖による違和感の改善 パーソナリティ全体へ口癖の多用

を注意するよう指導 

平成 29年 8月 11日 

 

 

８．審議機関の答申又は意見の概要を公表した場合におけるその公表の内容、  

方法及び年月日 

 

本議事録を、下記の日時、方法にて公表・閲覧可能と致します。 

・8月 14日より、弊社ホームページ（URL http://www.fmchappy.jp） にて掲載。 

 

 

９．その他の参考事項 

 特になし。 

以上 

 

 
社 名 株式会社エフエム茶笛 


